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З метою розробки практичних рекомендацій з їх 
удосконалення, а саме проаналізувати стан забезпечення обліку, 
аудиту та аналізу з метою його вдосконалення; забезпечити 
постійне формування й обґрунтування рішень щодо фінансово-
господарської діяльності підприємства, реалізації запропонованих 
заходів, які сприятимуть підвищенню рівня управлінських рішень 
щодо отримання прибутку.  
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управління персоналом сучасних підприємств готельно-
ресторанного бізнесу свідчить про те, що трудові ресурси є, 
безумовно, визначальним видом ресурсів підприємства, від 
ефективності використання якого залежить загальний рівень 
ефективності їх діяльності. Оплата праці є основним джерелом 
доходу українського населення, а для підприємства – вагомим 
елементом витрат на виробництво. 

Крім того, організація заробітної плати повинна відповідати 
наступним принципам: випереджальні темпи зростання 
продуктивності праці в порівнянні з темпами зростання заробітної 
плати; розподіл заробітної плати в залежності від кількості та 
якості виконаної роботи; розвиток матеріальної зацікавленості 
працівників у поліпшенні кінцевих результатів праці; поєднання 
централізованого регулювання заробітної плати з самостійністю 
підприємств [1, с. 161 – 163]. 

Ми згодні з пропозиціями Горбач. Т. О. та Сирецевої С. В. [1] 
та результатами досліджень Штик Ю. В. [2] щодо розробки 
організаційно-методичного забезпечення обліку винагород 
працівникам підприємств готельно-ресторанного бізнесу за 
пропозиціями щодо використання рахунків 81, 66, 14, 55 та 47 з 
розподілом за додатково запропонованими субрахунками. А саме: 
а) рахунок 81 «Витрати та винагороди працівникам» з розподілом 
та відображенням на наступних субрахунках: 811 «Витрати на 
поточні винагороди працівників»; 812 «Витрати на довгострокові 
винагороди працівникам»; 813 «Витрати на забезпечення 
майбутніх витрат і платежів»; 814 «Витрати за іншими 
довгостроковими зобов’язаннями»; б) поточні зобов’язання 
підприємства за винагородами працівникам при звільненні 
відображати на рахунку 66 «Розрахунки за винагородами 
працівникам» з використанням субрахунку 663, та серед поточних 
винагород, які не підлягають накопиченню запропоновано 
виділяти негрошові винагороди та обліковувати їх на субрахунку 
664: 663 «Розрахунки за іншими винагородами»; 664 «Негрошові 
винагороди»; в) довгострокові фінансові інвестиції (активи) 
відображати: 14 «Довгострокові фінансові інвестиції»; 144 
«Інвестиції за активами пенсійних планів»; г) додаткове пенсійне 
забезпечення відображати: 47 «Забезпечення майбутніх витрат і 
платежів»; 471 «Забезпечення виплат відпусток»; 472 «Додаткове 
пенсійне забезпечення»; 477«Забезпечення матеріального 
заохочення»; д) довгострокові зобов’язання відображати на 
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рахунку 55 «Інші довгострокові винагороди» з використанням 
субрахунків: 551«Винагороди за планом зі встановленими 
внесками»; 552«Винагороди за іншими соціальними програмами»; 
ж) довгострокові винагороди працівникам відображати на 
рахунку 56 «Довгострокові винагороди працівникам»; 561 
«Довгострокові очікувані періоди відсутності»; 562 «Довгострокові 
соціальні виплати»; 563 «Довгострокові заохочувальні та 
компенсаційні винагороди»; 564 «Інші довгострокові винагороди». 

Практичне використання таких рахунків надасть можливість 
підвищити раціональність вибору облікових рішень 
управлінському персоналу підприємств готельно-ресторанного 
бізнесу.  
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значні перспективи стати одним з проривних напрямів 
національної економіки, на сучасному етапі знаходиться в 
кризовому стані не лише через обмеження викликані пандемією 
COVID-19, які с часом обов’язково підуть у минуле, хоча і нажаль, 
призведуть до значних негативних наслідків. Але досвід світових 


